



Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали им. И. В. Сталина.

№ 29 (429) | 15 октября 1945 года | Цена 15 коп.

Положение о выборах в Верховный Совет СССР

Сегодня публикуется «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 октября 1945 года. Это — документ, основанный на незыблемых принципах Сталинской Конституции, самой демократической конституции в мире. Статьи «Положения» с предельной ясностью раскрывают черты нашей великой социалистической демократии.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик — высший орган государственной власти в СССР — избирается гражданами нашей страны на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Ни в одной другой стране, несмотря на формальное провозглашение демократических принципов, выборы не бывают подлинно всеобщими, подлинно равными. В капиталистических странах под теми или другими предлогами от участия в выборах устраниваются менее обеспеченные слои населения, люди, принадлежащие к национальным меньшинствам, очень часто — солдаты и офицеры армий, еще чаще — половина всего населения — женщины.

В Советском государстве право участвовать в выборах и быть избранными имеют все граждане независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Граждане СССР голосуют прямо, непосредственно за балотируемого кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, а не за какого-либо «выборщика», как это происходит, например, при выборах в некоторых крупнейших буржуазно-демократических государствах. Строжайшая тайна голосования гарантируется во время выборов каждому гражданину Советской страны.

Эти незыблемые принципы советского избирательного права кратко изложены в главе I «Положения», в ее 11 статьях. Все последующие главы и статьи «Положения» подробно устанавливают порядок подготовки и проведения выборов, обеспечивающий фактическое осуществление подлинно всеобщего, равного, прямого и тайного голосования. От момента составления списков избирателей и формирования избирательных округов и избирательных участков до момента голосования и определения результатов выборов демократические права гражданина СССР обеспечиваются законом.

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» публикуется через несколько дней после объявления срока выборов в Верховный Совет СССР, назначенных на 10 февраля 1946 года. Советская страна, вышедшая победительницей в величайшей войне всех времен и народов, перестраивающая сейчас свою жизнь на мирный лад, вступает в период подготовки к выборам. Впереди четыре месяца большой политической и организационной работы, в которой примут участие широчайшие слои населения.

Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». «Положение» должно стать достоянием каждого рабочего и работницы, колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку. За время с прошлых выборов миллионы советских граждан, героически прошедших через испытания войны, одержавших великие победы, политически выросли, стали активнейшими участниками общественной жизни. С чувством законной гордости за свою Родину будут они готовиться к выборам в Верховный Совет СССР, будут изучать «Положение о выборах». Новые миллионы граждан достигли за эти годы 18-летнего возраста и впервые примут участие в выборах в Верховный Совет СССР.

Все главы и статьи «Положения» представляют огромный интерес для каждого гражданина СССР. Составление списков избирателей — задача исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся. Но порядок внесения в списки избирателей, ознакомления с этими списками, порядок получения «Удостоверения на право голосования» для людей, меняющих место своего пребывания, правила подачи заявлений о неправильности в списке избирателей — все это должно

быть известно всему взрослому населению нашей страны.

Огромное значение имеет глава III «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» — «Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей». В статье 33 Конституции СССР сказано, что «Верховный Совет СССР состоит из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей». Последующие статьи Конституции, как и соответствующие статьи третьей главы «Положения», конкретно показывают все политическое значение нашей двухпалатной системы. Один депутат Совета Союза избирается от округа, насчитывающего 300 тысяч населения. Совет Национальностей избирается иначе: каждая союзная республика, независимо от количества ее населения, посылает в Совет Национальностей 25 депутатов, избираемых в соответствующих 25 округах; каждая автономная республика — 11 депутатов, автономная область — 5, национальный округ — одного депутата. Так отражается в нашей избирательной системе подлинное равноправие всех наций, населяющих Советский Союз.

Главы «Положения», посвященные избирательным участкам, избирательным комиссиям, порядку выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, говорят о том, как практически осуществляются демократические права гражданина в нашей стране. Статья 57 посвящена порядку выставления кандидатов:

«На основании статьи 141 Конституции СССР право выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся; коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культурными обществами».

Право выставления депутатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные, уездные и районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, военнослужащих по воинским частям, общие собрания крестьян по колхозам, селам и волостям, рабочих и служащих совхозов — по совхозам. Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР может голосовать только в одном округе.

Наши выборы — это подлинно народные выборы. «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» проникнуто руководящим принципом — обеспечить свободное волеизъявление народа, обеспечить выборы достойнейших граждан СССР в высший орган государственной власти.

Страна Советов начинает подготовку к выборам в момент, когда наше государство с честью выдержало величайшие испытания войны. Народ знает своих лучших людей, тех, кто не щадя сил и жизни, защищал Отечество на полях сражений, и тех, кто самоотверженно трудился в тылу во имя свободы и независимости Родины. Тысячи передовых граждан войдут в состав избирательных комиссий, возглавят избирательную кампанию. Лучшие из лучших будут выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

С доверием и любовью обращает наш народ свои взоры к великой коммунистической партии, партии Ленина—Сталина, вдохновителю и организатору исторической победы советского народа над фашистскими захватчиками. На партийные организации ложится большая задача разъяснения всем трудящимся «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Разъяснение положений великой Сталинской Конституции СССР, разъяснение прав и обязанностей советского гражданина, его долга в дни выборов — почетнейшая обязанность пропагандистов и агитаторов.

Мы живем в эпоху великой победы нашей социалистической демократии над германским фашизмом. Наша Сталинская Конституция, под знаменем которой мы сражались и победили в Великой Отечественной войне, является, как указывал товарищ Сталин, «обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы».

Под знаменем Сталинской Конституции советская страна пойдет к новым, великим победам на пути к коммунизму.

(«Правда», 12 октября 1945 г.)

Добросовестно и настойчиво будем работать над собой, зная, что стране нужны квалифицированные и всесторонне образованные специалисты, способные возродить разрушенную врагом промышленность и создать новую, еще более могучую индустрию, чтобы наша Родина была самым могущественным государством в мире!

ПОВЫСИМ ДИСЦИПЛИНУ НА ФАКУЛЬТЕТАХ И В ГРУППАХ

Не допускать прогулов

17 сентября на технологическом факультете приступили к занятиям студенты двух младших курсов — первого и второго. Сейчас уже явно заметно безразличное отношение некоторых студентов первого и второго курсов к учебным занятиям, а вследствие этого можно говорить о пошатнувшейся дисциплине на факультетах. Многие студенты с большим опозданием прибыли в институт, а некоторые еще и сейчас не приступили к занятиям. Есть категория студентов, которая посещает занятия не систематически: на первом курсе к таким относятся студенты Степанова и Широкова (группа Т-45-П1), Осипов и Титов (группа Т-45-П2), Калининкова и Драчева (группа Т-45-Т2), Бахмутова и Янин (группа Т-45-КШ1), Чесалова (группа Т-45-КШ2), на втором курсе — студенты Шабалина и Петрова (группа Т-44-П1), Смольянинова (группа Т-44-П3), Фабикова и Даутова (группа Т-44-Т1), Веселова и Угарова (группа Т-44-КШ).

Но, к сожалению, этим не исчерпывается список студентов, пропускающих занятия. Кроме того, имеют место опоздания студентов на первый час занятий в институте.

Дальше такое положение нетерпимо! Деканаты должны использовать все свои права для того, чтобы призвать к порядку студентов, дезорганизующих учебный процесс. Приходится иногда прибегать к нежелательным мерам — недисциплинированных исключать из института.

Некоторые студенты уже отчислены из института. Такая участь может постигнуть и тех, кто сейчас не систематически посещает занятия. Но мы сознаем, что одних административных мер мало. Нужно нашим общественным организациям заняться студентами и группами, в которых неблагоприятно с дисциплиной.

П. ПОЛУХИН,
заместитель декана технологического факультета.

Вниманию дирекции

Наша группа начала занятия 17 сентября в общем потоке. Казалось бы, что срок начала занятий был точно установлен, и студенты, поступившие на 1-й курс, должны быть хорошо подготовлены к занятиям и с первых дней дружно взяться за учебу. Между тем, отношение нашей группы к занятиям надо признать нетерпимым. На занятия являются всего лишь 26 человек из 31. Это можно объяснить только несознатель-

ным отношением к учебе. К этим студентам в первую очередь относятся Пичугина и Мехедова.

Мне кажется, что на вольных слушателей, которые посещают занятия время от времени, дирекция института надо обратить серьезное внимание и, если нужно, освободить их навсегда от несправедливой для них обузы — учиться в институте.

М. А. ГОРБАТОВ,
староста группы Т-45-П2.

Начнем заниматься

17 сентября студенты 1-го курса переступили порог института. Многие с первых же дней принялись за учебу.

Так, студенты Дудко и Пономарев постоянно готовят домашние задания, а поэтому, когда им приходится отвечать на практических занятиях, они дают четкие уверенные ответы.

Но есть у нас в группе и такие студенты, которые не посещают регулярно лекций. Так, Родионова пропустила 6 часов, Светлов, — 10, а Чагина прогуляла 18 часов.

Не будем брать о них пример; только обидно, не прошло и месяца, а у людей такое отношение к учебе. Что же будет дальше?

А. Ф. КУВИКО,
староста группы Т-45-Т1.

Взялись за учебу с первых дней

Несмотря на то, что наша группа начала заниматься позже других, мы уже догоняем остальных группы. Коллектив группы в основном состоит из тех студентов-новичков, которые горят желанием учиться.

Следует только предупредить некоторых недисциплинированных товарищей (к которым относятся Коле, Шифман, Тростянский), имеющих много пропусков занятий и не выполняющих домашних заданий, чтобы они изменили отношение к учебе и не позорили нашу коллективу.

А. Р. ЗЕМЕЛЬ,
староста группы
кузнецов 1-го курса

Комсомольская жизнь

Выберем лучших

В октябре бюро ВЛКСМ метфака предстоит отчитаться перед комсомольским собранием о своей работе, проделанной в истекшем году.

Бюро ВЛКСМ проделало немалую работу за отчетный период, но сейчас нужно говорить не об этом.

Мне кажется, что основной нашей ошибкой было слабое внимание к работе комсомольских групп; отсюда и тот результат, что, поднимая работу «вверх», бюро не сумело всколыхнуть инициативу групп. Не случайно то, что активной общественной работой у нас занимается лишь немного более половины комсомольцев, а бесспорно, что работы хватало бы всем, если бы комсомольские группы работали инициативнее. Приведу один пример: ежедневная стенгазета «За металл» собрала вокруг себя актив до 40—45 человек, можно себе представить, как велик был бы актив работников низовой печати в том случае, если бюро сумело бы наладить регулярный выпуск газет во всех группах, как велик был бы простор, где почти каждому можно было бы высту-

пить с интересной статьей, острой карикатурой или веселой шуткой.

Условия мирного времени обязывают нас значительно поднять уровень комсомольской работы; те недостатки, с которыми можно было мириться раньше, теперь недопустимы. Комсомольская организация обязана удовлетворить возросшие запросы молодежи, обеспечить воспитание в стенах института патриотов советской Родины, культурных, всесторонне образованных инженеров.

Партия и правительство дают все возможности для этого, но их нужно использовать, нужно работать со всем молодым задором и большевистской настойчивостью. Так работать могут только лучшие комсомольцы факультета, именно их и нужно выбрать в бюро ВЛКСМ, внимательно, вдумчиво, даже придирчиво обдумывая каждую кандидатуру.

Комсомольцы метфака! Выберем достойных людей в свой руководящий орган, поднимем комсомольскую работу до уровня стоящих перед нами задач! **А. ТКАЧЕНКО,** секретарь бюро ВЛКСМ метфака.

Создадим нормальные условия в общежитиях

Создать хорошие бытовые условия с самого начала учебного года — одна из основных задач хозяйственных и общественных организаций института. Неплохо подготовилась к началу учебного года наша столовая — помещение ее отремонтировано, санитарное состояние много улучшилось. Но надлежит очень много сделать, чтобы улучшить питание, ликвидировать очереди, которые отрывают время.

Очень много может и должна сделать комиссия общественного контроля (председатель тов. Гедройц), которая должна наладить постоянное дежурство в столовой.

Несколько слов об общежитиях: Основное общежитие института «Дом Коммуны» отремонтировано и подготовлено к зиме. Студенты должны поддерживать его в хорошем состоянии.

Следует обратить внимание на то, что часть студентов живет пока в общих, неблагоустроенных комнатах. Надо хозяйственным организациям позаботиться о том, чтобы в ближайшее время привести в порядок эти комнаты.

За последнюю неделю проходили общие собрания, студенты ознакомлены с правилами внутреннего рас-

порядка, выбраны комсорги и старосты этажей. Продолжен прошлогодний конкурс на лучшую кабину и этаж.

Надо лишь добиться того, чтобы намеченные мероприятия осуществлялись на деле. Комсоргам этажей нужно наладить постоянный выпуск стенных газет, которые регулярно должны освещать состояние комнат и резко критиковать тех студентов, которые нерадиво относятся к имуществу, не соблюдают чистоту и нарушают правила внутреннего распорядка.

Надо следить и за тем, чтобы в общежитиях ежедневно вывешивались газеты.

Ничего отрадного нельзя сказать об общежитии, находящемся в Мало-Толмачевском переулке. Там до сих пор не закончен ремонт, и часть студентов еще не расселена по комнатам, студенческий совет общежития (руководители тт. Елисеев и Калинин) недостаточно занимается этим вопросом. Пора товарищам Елисееву и Калининну серьезно, по-деловому, взяться за порученную работу.

Л. АЛЕКСАНДРОВИЧ, член комитета ВЛКСМ института.

Срываются практические занятия

Нет нужды доказывать, что процесс преподавания, кроме отвечающего своему назначению преподавателя, требует и соответствующего оснащения графическим материалом, моделями, и подходящими образцами трактуемых предметов и прочими пособиями, иллюстрирующими высказываемые положения.

Руководясь этим, кафедры уделяют немало времени и сил для составления, приобретения и пополнения такого инвентаря, разрабатывают те или иные проекты с разных сторон и стараются возможно полнее осуществить их.

К сожалению, в этом отношении кафедры зависят от производствен-

ных мастерских института, и эта зависимость чувствуется иногда очень тяжело.

Так случилось, например, с кафедрой графики, могущей справлять двухлетний юбилей сдачи своего заказа цеху № 1.

Этот заказ, безрезультатно пролежав в цехе, оказался в конце концов утерянным.

Кафедра его повторила.

Заказ пока не потерян, но времени потеряно уже более чем достаточно.

Пора производственным мастерским ускорить выпуск заказов.

Доцент Д. ВОЛКОВ.

За под'ем научно-технических кружков!

2 октября состоялось совещание оргбюро научно-технических кружков совместно с представителями кафедр. Бюро решило, что широкая и систематическая популяризация работы кружков и научных знаний призвала возбудить среди студентов интерес к активному освоению науки, она поможет изжить неправильное мнение о малой пользе работы в кружках. Редколлегия газеты «Наука и жизнь» и журнала «За изучение металлургии» настоятельно необходимо улучшить свою работу, внести в нее организованность и систематичность.

Совещание решило провести в этом семестре ряд научных докладов с привлечением лучших сил профессорско-преподавательского состава. «Применение кислорода в сталеплавильных печах», «Об изотопах», «Металлическое состояние веществ в современной физике», «Черная металлургия в 4-й Сталинской пятилетке» — вот темы этих докладов.

Планируется также проведение экскурсий на заводы «Серп и Молот», «ЗИС», «Электросталь» и «Станколит».

Совещание решило провести во 2-й половине семестра студенческую научно-техническую конференцию, на которой будут заслушаны лучшие доклады студентов, сделанные в кружках. Такая конференция не только подведет итоги работы студенческих кружков но и явится мощным агитационным орудием.

Все эти задачи требуют большой организаторской работы, прежде всего оргбюро научно-технических кружков и новому составу его предстоит серьезный и напряженный труд, который при активной поддержке общественных организаций приведет к под'ему научно-технических кружков и будет содействовать нашей общей борьбе за высокую успеваемость. **ЦАЙ-БО,** сталинский стипендиат.

Постелили скатерти, но...

Уютно стало в нашей столовой: шторы, картины, постелили белые скатерти, даже в первые дни учебные появились цветы и солонки на всех столах. Но сколько проклятий сыплетесь по адресу заведенных порядков в столовой. 30—40 минут, а иногда и час приходится тратить, чтобы пообедать. И после этого, ни шторы, ни картины, ни цветы — ничто не радует студента. С утра в его голове рождается досадная мысль: какую лекцию следует пропустить для посещения столовой?

Большую заботу проявили о студентах, когда ремонтировали и украсили столовую, только не подумали о том, что все студенты занимаются в первую смену, что занятия кончаются в 5 часов, а столовая работает до 4 час. 30 минут.

Таким образом, студенты поставлены перед дилеммой: лишиться ли обеда и остаться голодным, слушать лекции и посещать научные кружки, или пообедать во время занятий. **Т. КУЗНЕЦОВА.**



На соревнованиях в Ленинграде. Студентка З. Фурлетова берет ленточку в забеге на 400 метров для женщин. Фото Л. КРИВОШЕЙНА.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Завоеванная победа

Наша легкоатлетическая команда занимается с мая этого года. Сначала занятия проводились без тренера, затем команда получила хорошего тренера — мастера спорта Ф. И. Киселева. Тренировки проходили регулярно, участники являлись на занятия в спортивной форме.

В середине июня команда вышла на соревнования между вузами, где заняла 1-е место. Но и после соревнования не прекратилась тренировка, которая проводилась на стадионе «Юных пионеров». Команда настойчиво и добросовестно готовилась к соревнованию на первенство «Металлурга» по легкой атлетике. В прошлом году наша команда немного отстала от команды завода «Серп и Молот». В этом году мы решили быть на первом месте среди команд нашего профессионального союза.

Три дня длились соревнования на стадионе «Осталинец». С первого же дня команда вышла на первое место, победив команду «Серп и Молот». Таким образом, первое место среди команд второй группы было завоевано. Большая заслуга в этом нашего тренера, мастера спорта Киселева. Он хорошо подготовил команду для соревнований и умело расставил ее силы.

Команда получила почетную грамоту, которая сейчас висит в помещении комитета ВЛКСМ института. В последних соревнованиях на первенство профсоюза команда завоевала право участвовать в соревнованиях на первенство ВЦСПС в г. Ленинграде.

27 июня наша группа выехала в Ленинград, вошла в сборную команду профсоюза «Металлург», состоящую из 9 человек.

В этих соревнованиях наша команда заняла 9-е место.

Из коллектива команды следует отметить тов. З. Фурлетову студентку 3-го курса, которая пришла первой в забеге на 100 м. Высокий класс показал студент М. Маурах в забеге на 100 м., вышедший в финал.

В новом учебном году команда будет также настойчиво продолжать тренировки; кстати сказать, очень многие студенты желают принять участие в физкультурной работе, но этому мешает отсутствие зала, к тому же и общественные организации пока еще плохо беспокоятся о физкультурниках.

С. ИОДКОВСКИЙ, участник соревнования.

Хорошо отдохнули

В этом году по инициативе общественных организаций и дирекции института на ст. Быково для профессорско-преподавательского состава был организован дом отдыха.

С 3 по 16 сентября в нем побывало 40 человек.

Заботливо обслуживали отдыхающих сотрудники дома отдыха. Те, кто побывали в доме отдыха, особую благодарность выносят тов. А. Г. Вишкаревой. В доме отдыха было организовано весьма удовлетворительное питание. Отдыхающие имели возможность ежедневно читать центральные газеты и журналы.

После четырехлетней упорной работы в институте во время войны профессора и преподаватели, побывавшие в доме отдыха, отдохнули и набрались сил.

Хотелось, чтобы и в дальнейшем во время летних и зимних каникул организовывались подобного рода дома отдыха.

Доцент Г. ЛЕВИН.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Дорогие товарищи! У нас было тринадцать. Вихрь войны разбросал нас по различным фронтам, и мы растеряли друг друга.

Может быть, мои товарищи были и недалеко от меня. Может быть, вместе защищали Москву, выгоняли немцев с родной земли, штурмовали Берлин и освобождали Прагу. Но я ничего не знал о них, а они обо мне. Война кончилась. Сейчас все чаще и чаще вспоминаешь об институте, друзьях по учебе, профессорах, преподавателях. Хочется знать, как живет сейчас коллектив института, где находятся мои товарищи по учебе. Надеюсь, что в 1946 году мы встретимся в стенах родного МИСа. Желаю успехов в работе студентам и профессорско-преподавательскому составу института.

Студент группы Г-38-П **Б. ДЕНЕЖКИН.**

Ответственный редактор **Д. А. ПРОКОШКИН.**